

证券代码：600487

股票简称：亨通光电

公告编号：2016-063 号

江苏亨通光电股份有限公司

关于与北京邮电大学签署《加强联合实验室建设和推进全面合作的协议》的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示：

- 本次签署的《加强联合实验室建设和推进全面合作的协议》（以下简称“协议”）是合作双方战略合作的指导性文件。协议明确了合作的形式及内容，项目以科研为主，实施的具体进度以及成效尚存在不确定性。
- 本协议的签署对公司 2016 年当期业绩不构成重大影响。

一、协议签订的基本情况

2016 年 6 月 29 日，江苏亨通光电股份有限公司（以下简称“公司”）与北京邮电大学在北京书面签署了《加强联合实验室建设和推进全面合作的协议》，双方同意将原来的“北邮-亨通通信光电子联合实验室”变更为“北邮-亨通量子光电子学与弥聚子论联合实验室”（以下简称“联合实验室”），加强在量子光电子学等方面的研究。

北京邮电大学是我国通信领域最知名的全国重点大学，是一所电子信息科技特色鲜明、优势突出，以工学门类为主体、工管文理协调发展的多科性、研究型大学，具有良好的国际声誉。首批进入“211工程”高校行列，拥有“985工程”优势学科创新平台，拥有信息与通信工程和电子科学与技术两个国家一级重点学科。信息与通信工程学科排名全国第一，电子科学与技术、计算机科学与技术和管理科学与工程等学科均具有雄厚的实力。近期又成为首批获准设立网络空间安全学科的院校之一。拥有2个国家重点实验室、5个国家工程实验室、1个网络空间安全人才培养基地，3个高校学科创新引智基地以及25个各类省部级科研基地。拥有一支以院士、诺贝尔物理学奖获得者（兼职）、国家杰出青年科学基金获得者、长江学者、千人计划人才、国家973计划项目首席科学家、国家级教学名师

等为代表的实力雄厚的师资队伍。建校60多年来,取得了一系列高水平科研成果,培育了大批高层次的信息通信及相关领域专业人才,是我国信息通信领域人才、技术、产品的重要发源地之一。

公司与北京邮电大学有着长期友好合作的历史。公司对北京邮电大学科研平台的建设提供了强有力的支持,并在该校设立了奖学金。北京邮电大学也长期关注公司的技术和产业发展,积极向公司提供咨询意见,同时对公司人才的培养给予了支持。2004年,双方共同创立了“北邮-亨通通信光电子联合实验室”。十余年来,北邮-亨通联合实验室在科学研究、技术开发和人才培养等方面取得了显著的成绩,对于公司高技术产业的发展 and 北京邮电大学学科水平的提高起到了重要的促进作用。

二、协议的主要内容

(一) 合作内容

1. 加强北邮-亨通量子光电子学与弥聚子论联合实验室的建设,使之在科学研究、人才培养和研究成果产业化等方面取得更大的进展;同时,以该联合实验室作为双方合作的基地和纽带,在电子科学与技术、信息与通信工程、量子通信、计算机科学与技术、网络空间安全等共同关注的领域中开展广泛、密切的合作。该联合实验室负责协助公司在北京邮电大学设立委托研究课题。

2. 密切关注国际国内相关领域的最新技术发展动态和市场需求状况,着眼双方事业、产业发展的“明天”,寻找相关领域科学前沿的突破口,就具有潜在优势的重点研究方向作出研判和建议。

3. 共同申请和承担国家或地方相关领域的重大科研项目,同时根据公司需求立项攻克亟待解决的工艺技术问题,研发具有市场前景的中试产品。

4. 高度重视双方人才的培养,进一步增强双方人才的互动性,通过合作研究等途径加强公司人才及技术的储备,同时提高北京邮电大学在职教师的科研教学水平和在读研究生、本科生的实践能力与工程素养。

(二) 联合实验室的重点研究方向

1. 量子光电子学材料与结构的研究。就材料和结构而论,量子光电子学应是对量子电子学向下兼容的,这是研发新一代高端光电子器件的必由之路。拟主攻各种 III-V 族半导体纳异质结构(或称低维异质结构)的生长机理、制备工艺

与性能表征，发展相关的材料与结构生长理论及可控制备工艺，观察和发现新的现象和效应。相关结构包括各种量子线、量子点及量子阱结构，也包括基于失配材料系之间异变兼容生长的纳异质结构和异维复合的具有特定量子效应的结构，如硅基 III-V 族半导体纳异质结构和以量子线侧壁为结合界面或沿量子线轴向形成的量子线-量子点复合结构等。上述研究不仅是量子光电子学领域的基础性、前瞻性研究，同时也是量子电子学领域的基础性、前瞻性研究。

2. 集成-量子光电子技术的研究。集成光电子技术是当今科技领域中备受关注、亟待突破、具有重大战略意义的研究课题，鉴于量子光电子学结构及器件的微小线度和优越性能、量子光电子学结构生长工艺在解决失配材料系之间异变兼容生长这一瓶颈问题上的可借鉴性，集成光电子技术与量子光电子学日渐融合，带来了巨大创新空间。该研究拟继续拓展硅基 III-V 族半导体材料的异变外延生长技术，继续拓展硅基 III-V 族异质兼容集成半导体激光器的成果。

3. 弥散态系量子电子学和量子光电子学理论的研究。该理论是本联合实验室提出的原创性理论，其基础是能级弥散和分数维度电子态系概念。一方面拟深入进行这一理论的完善以及相应的实验验证工作；另一方面，拟提出和发展任意形貌异质结构、特别是纳异质结构中的局域态密度理论。这两方面的研究工作作为一个整体将为量子电子学和量子光电子学领域奠定更为完备的理论基础，并将在固体物理学和半导体物理学领域引发较为深刻的变革。

4. 新型量子光电子学器件的研究。各种新型量子点、量子线光电子器件的问世和成熟、各种量子阱器件的深度优化以及各种基于多元、多维、渐变维异质结构融合的新型光电子器件的不断涌现，将给信息科技乃至当今各个重要的科技领域带来巨大而深刻的变化。该研究拟就此类器件进行系统性研发，充分利用和发挥相关量子效应的潜在优势，推进光电子器件的持续进步，并不断为公司的产业发展注入技术活力。

5. 新型光纤及光纤器件的研究。拟结合双方的既有优势，进行面向通信、传感、电力、传能、加工等应用领域的各种新型及特种光纤的结构设计、制备机理、特性表征、抗灾抗损和新一代光纤器件等方面的研发。

6. 弥聚子论的研究。该研究包括以下三个方面内容的理论完善和实验验证：
①以经典力学和量子力学为其特例的，普适于宏观、微观和介观实物体的全宇观

大统一力学理论；②以爱因斯坦（高速）狭义相对论和新近预言的低速狭义相对论效应为特例的全速域狭义相对论；③以牛顿万有引力定律和新近预言的万有斥力定律为特例的全宇观万有作用力定律。

此外，联合实验室还拟根据公司需要进行相关发展战略的研究及相关项目的可行性论证。

（三）双方的权利与义务

1. 北京邮电大学继续负责联合实验室的日常运行和管理，继续负责提供既有的仪器设备和场地资源，继续负责实验平台建设计划的制订和实施，继续向公司提供相关技术咨询，继续与公司共同策划和把握实验室研究工作的发展方向，共同筹划和实施合作研究项目。

2. 公司继续为实验室建设提供必要的资金支持，继续向北京邮电大学提供相关技术需求信息，继续与北京邮电大学共同策划和把握实验室研究工作的发展方向，共同筹划和实施合作研究项目。

3. 经双方共同努力或基于双方投入所取得的科技成果或专利所有权由双方共享，任何一方未经对方许可，不得向任何第三方转让或泄露。公司对共享研究成果或专利有优先采用权；在公司对相关研究成果进行产业化时，北京邮电大学可凭其享有的知识产权按比例以技术入股的形式参与或将其折计现金由公司收购。

（四）联合实验室建设和运转经费

1. 在协议签订后，公司向北京邮电大学提供 900 万元人民币的设备购置专款，用于加强该联合实验室建设；北京邮电大学负责高质量地完成设备的选购、安装、工程监管与整体验收工作。

2. 公司从 2016 年至 2020 年，每年向北京邮电大学提供联合实验室运转经费 20 万元人民币，不足部分由北京邮电大学自行承担。

3. 联合实验室可设自主研究课题。公司每年可从实验室自主研究课题中设置自选研究课题，批准经费额度并提供项目经费。联合实验室协助检查项目进度，保证项目如期完成。

三、对上市公司的影响

1. 本协议的签署对公司2016年当期业绩不构成重大影响。

2. 本协议的签署使公司能够与北京邮电大学在电子科学与技术、信息与通信工程、计算机科学与技术、网络空间安全等相关技术研发与成果转化领域建立长远的战略合作关系，有利于搭建校企合作平台充分发挥各方的优势，帮助公司不断提升自主创新能力和核心竞争力；有利于提高公司在量子通信领域的科研水平，为公司的量子通信产业的做好技术储备；有利于公司高科技高附加值产品的研发，从而促进公司的转型升级；有利于公司建立人才培养合作机制，为公司招聘优秀人才创造了有利条件，为公司的人才战略和可持续发展战略打下坚实的基础。

四、重大风险提示

本协议为双方结成战略合作关系的协议，明确了合作的形式及内容，项目以科研为主，实施的具体进度以及成效尚存在不确定性。公司将根据法律、法规、规范性文件的要求，跟踪有关事项进展，及时履行信息披露义务。

敬请广大投资者注意投资风险。

五、备查文件

1、《加强联合实验室建设和推进全面合作的协议》。

特此公告。

江苏亨通光电股份有限公司董事会

二〇一六年七月一日